

稳增长促发展攻坚年

一季度我区滩羊产业和牛奶产业实现良好开局

中高端市场销售羊肉达6890吨

本报讯(记者 张红霞)日前,记者从自治区畜牧工作站获悉,该工作站聚力开展“稳增长促发展攻坚年”行动,紧盯稳定生产、良种繁育、技术推广等重点任务,主动作为、精准施策,推动滩羊产业一季度开好局、起好步,有序推进奶牛生产性能测定工作,参与测定的奶牛场数量持续增加,覆盖范围进一步扩大。

在滩羊产业方面,我区及时调

度分析滩羊产业发展走势,做好市场监测预警,指导养殖主体积极补栏品质优良的架子羊,淘汰低产低效母羊,优化羊群结构,稳定产业发展基础,一季度补栏149.2万只,饲养量达到1013万只,同比增长2.1%。多次赴滩羊主产区(区),开展滩羊本品种选育、生产性能测定等技术指导服务,制定双羔滩羊品种系示范推广实施方案,围绕营养精准调控、精细化管理等环节,指导养殖场(户)调整优化日粮结构,科学设计配方,挖掘利用非常规饲料资源,一季度中高端市场销售羊肉达到6890吨,均价88元/公斤,实现溢价2.2亿元。

目前,全区参测奶牛场53家,测定泌乳牛12.4万头,测定奶样23.8万头份。测定数据显示,平均日产奶量37.5公斤;305天产奶量10.87吨;平均乳脂率、乳蛋白率和体细胞数均优于

宁夏马术运动员姜志祥斩获两金

本报讯(记者 孙振星)3月31日,记者从宁夏体育运动训练管理中心获悉,在2025年国际马联CSIH*金伯乐(春季)马术场地障碍赛中,宁夏马术队骑手姜志祥斩获两枚金牌。

2025年国际马联CSIH*金伯乐(春季)马术场地障碍赛,吸引来自北京、上海、广东、内蒙古等地的近30家顶尖马术俱乐部参赛,超250匹精英赛马同台竞技。在首先进行的130CM资格赛中,面对路线设计师设计的12道障碍、14次跳跃,允许时间为91秒的路线。经过激烈比拼,姜志祥搭档马匹“凤舞九天”,在保持快速行进的同时,接连跑出62.09秒的显著优势锁定冠军。

在随后进行的120CM争分赛中,共有72对人马组合报名参赛,路线设计师为所有组合设计了一条共计12道障碍、14次跳跃、允许时间为91秒的路线。经过激烈比拼,姜志祥搭档马匹“大黑”,成功跑出了全部的内线回转,在一轮动力十足、流畅自如的跳跃后,以零罚分、63.91秒的显著优势锁定冠军。

2025年全区广场舞大赛沙坡头区初赛开赛

本报讯(记者 孙振星)3月28日,“舞动新宁夏·欢跃新时代”2025年全区广场舞大赛沙坡头区初赛在中卫市文化广场激情开赛,比赛吸引了沙坡头区31支代表队的600余名选手参加。

本次比赛由中卫市文化广电新闻出版局主办,沙坡头区文体广电局承办,旨在丰富群众文化生活,提升广场舞队伍水平,推动广场舞运动普及。

比赛现场,《红满天》《幸福花棍舞起来》《幸福山歌》等原创舞蹈轮番登场,令人目不暇接。各参赛队伍巧妙融入黄河文化符号、非遗元素及红色主题,将传统文化与现代创意完美融合。参赛队伍中,既有年过六旬的“银发舞团”,他们精神矍铄、舞姿翩翩,展现出对生活的热爱与活力;也有90后青年组成的代表队,他们朝气蓬勃,用舞蹈诠释着青春的风采。文旅先锋队应柔骨代表队带来的舞蹈《你要跳舞吗》,激情四溢、活力十足。最终,文昌镇东园村千羽舞蹈队、滨河镇向阳社区爱心联盟艺术团获得比赛一等奖。

作为沙坡头区极具影响力的代表性群众文化品牌活动,广场舞大赛已连续成功举办7年,深受广大人民群众的喜爱与追捧。近年来培育出基层优秀文艺团队60余支,1500余人,创作出《沙坡坡 苹果红》《麦草魔方》《支部引领产业兴 干群齐心协力拔穷根》等一批展现沙坡头区特色文化和特色产业发展的原创性文艺节目。

银川市启动“百日千房”大检查专项整治

取消386户不符合条件住户住房保障资格

本报讯(记者 张红霞)日前,银川市启动“百日千房”大检查专项整治工作,银川市住房保障中心以“零容忍”态度打响住房保障领域突出问题整治攻坚战,通过“六位一体”监管模式,以铁腕手段筑牢住房保障安全网。

银川市住房保障中心统筹布局强谋划,研究制定2025年保障房“百日千房”大检查专项整治方案,将任务分解为六大板块四个阶段,压实保障房运营管理部门和代管公司责任,形成“横向到边、纵向到底”的工作网络。在处理个别群众反映强烈问题过程中,根据保障群体的特殊性,制定差异化解决方案,防止一刀切激化矛盾,妥善化解矛盾。对多次违规且督促拒不整改的家庭、高龄独居失智老人等保障对象建立重点检查清单,加大入户巡查频次;建立“发现问题—分类处置—跟踪

回效”全流程机制,实现工作闭环;组建“稽查工作人员+运营管理人员+志愿者”复合型巡查队伍,涵盖律师、社区网格员、保障房承租代表,目前已在兴庆区、金凤区开展试点,累计排查保障房小区5个100余户。

银川市通过住房保障资格动态监督,通过社保、车辆、住房、企业注册登记、个税等各部门数据互联互通共享比对,对已核查出的386户名下有房的不再符合保障条件的家庭,依据相关法律法规和政策规定取消其住房保障资格,督促运营管理部门做好腾退管理工作,报送处理结果。通过日常巡查的方式,实现保障房100%全覆盖巡查,建立问题台账,因时制宜、因地制宜制定整改方案,并通过智能门锁数据对“人房锁一对一”对应的数据比对核查承租对象的使用情况,减少人为核查压力。

西夏区扎实推进一季度应急成品粮油储备与安全生产督查工作

本报讯(记者 韩瑞利)4月1日,记者获悉,西夏区发展和改革局联合银川市粮食和物资储备局及行业资深专家,对辖区内政策性粮食储备企业展开一季度应急成品粮油储备及安全生产督查检查工作。

检查组先后深入宁夏广林子食用油有限公司、宁夏夏米业有限公司、银川市振玉面粉有限公司3家企业,重点检查了政策性粮食的数量、质量、轮换管理以及安全生产措施落实情况。在粮食管理方面,通过查阅账目、实地测量等方式,核实粮食库存数量与账册记录是否相符,并对粮食质量进行抽检,确保符合国家标准。针对安全

生产,检查组详细查看了生产工艺、涉粉涉爆、电气设备、粮仓维护等关键部位,排查潜在安全隐患。针对检查发现问题,及时与企业负责人沟通反馈,现场下达整改通知书,并提出专业性整改建议。检查过程中,专家组还结合行业特点开展安全生产知识宣传,指导企业完善风险分级管控措施。

西夏区发展和改革局将继续加大监管力度,定期开展督查检查“回头看”,督促企业落实主体责任,持续提升应急成品粮油储备管理水平与安全生产保障能力,为西夏区粮食安全和稳定筑牢坚实防线。



3月29日,西夏区小志愿者在家长帮助下,在社区周边水道河畔安装防溺水警示牌、横幅等警示标识。

西北农林科技大学专家助力惠农区海燕村产业发展

本报讯 日前,石嘴山市首个西北农林科技大学乡村产业振兴带头人“头雁”发展专家工作站揭牌仪式暨专家回访座谈会在惠农区燕子墩乡海燕村举行。

活动中,专家们深入海燕村千亩现代农业设施农业园区,就当地特色产业、乡村振兴等进行调研,听取海燕村特色产业

宁夏冬小麦一二类苗占比90.9% 较上年增加0.3个百分点

本报讯(记者 张红霞)3月27日,记者从自治区农业农村厅获悉,据各县农技中心调查,2024—2025年度山区冬小麦越冬返青正常,返青时间较上年正常略迟,播种至返青期间,气象条件总体适宜,小麦生长整齐,叶色浓绿,群体合理,总体长势较好,一二类苗占比90.9%,较上年增加0.3个百分点。

据悉,冬小麦返青时间较上年正常略迟,最早始于3月中旬,大部

分集中于3月下旬,较上年推迟3天至5天。山区冬小麦越冬期间气象条件总体适宜,小麦生长发育正常,群体合理,亩均基本苗24.11万,冬小麦发育良好,叶色浓绿,生长整齐,主产区播种出苗期间气象条件总体适宜,越冬期间气象条件总体有利,利于越冬,主导品种主推技术应用面积大,利于丰产。目前,局地晚播麦苗长势较差,返青前气温偏低,返青期推迟,气温波动大,影响小麦生长。

石嘴山市开展高标准农田建设项目安全隐患排查

本报讯(记者 张红霞)日前,石嘴山市农业农村局成立高标准农田安全隐患检查组,全面开展高标准农田建设项目安全隐患排查,进一步强化高标准农田建设安全生产监管,切实保护农民群众财产和生命安全。

检查组深入各县(区),对该市6个高标准农田建设在建工程质量和安全生产,以及项目区配套塘坝、蓄水池等重点涉水区域安全隐患开展排查检查工作。检查组实地查看在建工程施工现场,详细了解施工过程中的安全管理情况,重点对防护设备、吊装、电气等设备运行状况,项目办公营地区及宿舍人员安全、施工安全措施、高空作业、施工度汛等方面进

行全面排查。对大武口区祥和村项目区、大武口区明水湖项目区等已建成的项目区蓄水池进行拉网式排查,查看安全防护情况,蓄水池池底防护是否覆膜、池壁防护措施是否到位、项目运行状态是否正常。检查乡镇农田水利建设项目台账,详细了解设施安全运行状况。

从检查情况看,石嘴山市6个高标准农田建设在建项目现场管理规范,工程进度较快,安全生产形势总体平稳。施工单位均能够严格落实安全生产责任制,做到参建人员持证上岗和岗前安全交底,施工人员均佩戴安全防护装备,施工现场管理有序,安全措施落实到位,在建

工程未发现重大安全隐患。该市29个蓄水池整体运行良好,大部分项目区涉水区域设立防护栏,并有安全警示标志、防溺水宣传标识,但个别项目区存在泵房未投入使用,门口无警示标识;蓄水池围栏损坏,无救生圈,无安全警示标志等问题。检查组对检查过程中发现的安全隐患,现场提出整改意见,明确责任人,并要求相关单位限期整改,及时消除安全隐患。石嘴山市将进一步

简讯

国网宁夏电科院利用人工智能技术打造企业变革新引擎

本报讯 近日,国网宁夏电科院人工智能技术研发团队部署上线16个自主研发的电网作业现场安全管控模型,经现场实际验证,模型准确率高达94%,应用成效显著,此项工作将为宁夏电网安全稳定运行和智能化转型提供有力支撑。下一步,该院将以国网大模型平台建设应用为契机,持续做好科研攻关和技术支撑服务,加快推动人工智能规模化应用,为基层减负、生产增效赋能。(王斌)

国网吴忠供电公司赋能年度重点项目提档加速

本报讯 今年,国网吴忠供电公司创新实施“3421工法”,为青铜峡鼎恒热力岛、红寺堡中泰新能源、同心德晖等一批吴忠市年度工程项目按下“快进键”。截至3月17日,已完成8项公司2025年电网基建工程“1+N”项目评审。下一步,该公司将持续加大投入力度,优化管理流程,统筹资源调配,确保在保障电力供应、服务经济社会发展等方面持续发挥关键作用。(王斌)

隆德供电:送上安全可靠“暖心电”

本报讯 近日,国网隆德供电公司纪检委员带领检查小组走进基层供电所及生产班组,开展明察暗访工作,通过构建“监督+服务”双轨机制,为全县群众送上安全可靠的“暖心电”。



日前,兴庆区丽景街壹悦社区网格员成功帮助居民阻止了一起网络电信诈骗,帮助居民下载国家反诈App,向居民普及生活中防诈骗方法,守护居民财产安全。柳昕摄

中宁县石空镇5个“百万”村背后的“致富密码”

本报记者 孙振星

近日,中宁县石空镇太平村蔬菜种植大棚里春意浓浓,空气夹杂着水汽扑面而来,一个个色泽鲜艳的西红柿挂满枝头,村民穿梭忙碌,呈现出一派喜人的丰收景象。

发展大棚蔬菜产业为村集体带来了不错的收成,也让附近的村民实现了家门口就业。“大棚全年都有活干,一天120元,我在这里已经干了1年多了。”太平村村民杨秀梅说。

在石空镇新桥村茄子种植大棚内,一排排紫油油的茄子饱满圆润,菜农们熟练地采摘着。组织采收、联系商超收购……这两天,新

桥村党支部书记程鹏格外忙碌。“以前咱们守着土地,却不知道种啥,没啥收入。后来镇里组建‘区域党建共同体’,各村入股成立了农业公司,把各方资源‘拢’到一块,路子越来越广了。茄子销完以后,我们打算继续种植杞玉玫瑰葡萄。”程鹏说。

近年来,石空镇以构建区域党建共同体为抓手,按照“党建引领、区域统筹、资源整合、优势互补、共建共享”的原则,由镇党委牵头,联合各村党支部、益联公司、农垦牧业、农行等19个产业关联党组织组

建“联合党委”,以机制推动,形成党建引领、公司主导、支部参与的集体经济发展格局,为“区域共同体”发展领航把脉。石空镇指导各村适度发展青储玉米、青储+燕麦草、紫花苜蓿等“短平快”的传统产业,结合地域优势,擦亮“中宁圆枣”“枣园清炖土鸡”品牌,促进农村文旅产业融合发展,逐步形成各村集中力量办大事、统一主体抓发展、多元收益做调优的发展格局。2024年,石空镇经营性收益达1200余万元,太平村、立新村、枣一村等5个村集体经济收益突破百万元。

(威国平 王刚)